PROTOKÓŁ NR XXIX/2016


XXIX sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 26 października  
2016 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p., pod przewodnictwem radnego Jarosława Kowalskiego – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 14.30

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 19  radnych.

Nieobecni radni: Leszek Chudzik, Wojciech Kasprzyk. 


Ponadto w sesji udział wzięli:
			

1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta 
3. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta 
6. Witold Polityło				- Radca Prawny Urzędu Miasta
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XXIX sesji
8. Media - prasa, radio, telewizja


(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

Przed rozpoczęciem sesji głos zabrała Pani Maria Czyżowicz – Dyrektorka II Prywatnego Gimnazjum, w którym działa Bolesławiecka Szkoła Filmowa. Pani Dyrektor wraz z nauczycielem – Panem Michałem Szwedą i uczniami szkoły,  zaprezentowali dorobek szkoły.

Następnie głos zabrał Pan Kazimierz Łętowski – Prezes Zarządu Koła w Bolesławcu Polskiego Związku Niewidomych, który poinformował, że 12 października br. obchodzony był Międzynarodowy Dzień Osób Niewidomych, połączony z 35-leciem Koła Polskiego Związku Niewidomych w Bolesławcu i 65-leciem Polskiego Związku Niewidomych.  W związku z tym Prezes Zarządu wręczył specjalne podziękowania za długoletnią współpracę oraz odznaczenia „Przyjaciel Niewidomych”: Prezydentowi Miasta Piotrowi Romanowi, II Z-cy Prezydenta Miasta Kornelowi Filipowiczowi oraz Dyrektorce Muzeum Ceramiki Annie Bober-Tubaj. 


Przebieg sesji:


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXIX sesji.

 Ustalony porządek obrad XXIX sesji radni otrzymali                                   w zawiadomieniach, w terminie statutowym. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XXIX sesji w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XXIX sesji.
3. Przyjęcie protokołu XXVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 września 2016 r.    
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXVIII sesji odbytej w dniu 28 września 2016 r. 
5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Miejskiej Bolesławiec w roku szkolnym 2015/2016.
7. Informacja na temat działalności Rady do spraw Seniorów.
8. Analiza oświadczeń majątkowych.
9. Projekty uchwał Rady Miasta:
9.1.	w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Dolne Młyny w Bolesławcu,
9.2. zmieniająca uchwałę w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe osób 
w publicznym transporcie zbiorowym na terenie miasta Bolesławiec,
9.3. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 19, położonego w budynku Nr 15 przy ul. Podgórnej w Bolesławcu,
9.4. zmieniająca uchwałę nr XIII/168/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 września 2015 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki za pojemniki na terenie miasta Bolesławiec,
9.5. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,
9.6. w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/181/2015 Rady Miasta Bolesławiec 
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
9.7. w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/183/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów, określenia zasad jej ustalania, poboru, terminów płatności i wysokości stawek,
9.8. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2016-2024,
9.9. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.
10. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.  
11. Sprawy organizacyjne: 
11.1.	Informacje bieżące dla Rady Miasta. 
12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.    


Ad 3. Przyjęcie protokołu XXVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 września 2016 r.    

Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XXVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 września 2016 r. był wyłożony do wglądu 
w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek.   

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XXVIII sesji odbytej w dniu 28 września 2016 r.

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym. 

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, do akceptującej wiadomości. 
      SPRAWOZDANIE – zał. nr 3

Ad 5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

Na wstępie Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że:
- Gmina Miejska Bolesławiec otrzymała „Dolnośląskiego Gryfa – Nagrodę Gospodarczą” dla samorządów za szczególne sukcesy we współpracy 
z biznesem, 
- Bolesławiec został uznany przez Instytut Gospodarki Przestrzennej 
i Mieszkalnictwa liderem zrównoważonego gospodarowania przestrzenią, 
- 29 września br. odbył się Komitet Sterujący Polsko-Czeski w Jakuszycach,
- 7 października br. odbyła się inauguracja roku szkolnego na Uniwersytecie Trzeciego Wieku,
- 8 października br. odbyły się obchody 70-lecia Cechu Rzemiosł Różnych,
- 12 października br. we Wrocławiu odbył się II Dolnośląski Kongres Samorządowy,
- 13 października br. odbyło się spotkanie dotyczące „Koperty życia”,
- 19 października br. odbyło się podsumowanie Gminnego Programu Rewitalizacji.

Dalej Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację 
o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
         							       
        INFORMACJA – zał. nr 4


W dyskusji udział wzięli radni: Zdzisław Abramowicz i Dariusz Mucha. Odpowiedzi na pytania radnych udzielili: Prezydent Miasta Piotr Roman, Dyrektor MZGM Kazimierz Łomotowski i Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do wiadomości. 


5.1.1.	Opinia Prezesa Sądu Rejonowego w Bolesławcu dotycząca potrzeb Sądu Rejonowego w zakresie wykonywania pracy przez skazanych wraz z informacją Prezydenta Miasta na temat podmiotów, w których może być wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna.
Głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, który odczytał opinię Prezesa Sądu Rejonowego w Bolesławcu dotyczącą potrzeb Sądu Rejonowego w zakresie wykonywania pracy przez skazanych wraz 
z informacją Prezydenta Miasta na temat podmiotów, w których może być wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna. Następnie przedstawił odpowiedź Prezydenta Miasta na powyższe pismo. 


   Opinia – zał. nr 5

    Pismo – zał. nr 6


5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski,  który poinformował, że:
- zwołał XXIX sesję Rady Miasta,
- podczas dyżuru przyjmował interesantów,
- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 19, 20 i 25 października br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał,
- uczestniczył w I Turnieju Piłkarskim im. Wiesława Słobodziana, 
- uczestniczył wraz z II Z-cą Prezydenta Miasta Kornelem Filipowiczem
w biegu crossowym w mieście partnerskim Czeska Lipa,
- uczestniczył w otwarciu po remoncie MPP Nr 1,
- uczestniczył w inauguracji roku akademickiego na Uniwersytecie Trzeciego Wieku,
-  uczestniczył w obchodach Dnia Edukacji Narodowej.


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


Ad 6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Miejskiej Bolesławiec w roku szkolnym 2015/2016.


Informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Miejskiej Bolesławiec w roku szkolnym 2015/2016 przedstawił za pomocą pokazu multimedialnego II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz. 
            							     informacja – zał. nr 7

W dyskusji udział wzięli radni: Zdzisław Abramowicz, Bogdan Biernat, Ariel Fecyk, Jan Leon Stasiak i Dariusz Mucha. 

Odpowiedzi na pytania radnych udzielili: II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz, Prezydent Miasta Piotr Roman i Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska. 


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości. 


Ad 7.	Informacja na temat działalności Rady do spraw Seniorów.

Informację na powyższy temat radni otrzymali w terminie statutowym. 

Powyższą informację zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.

  informacja – zał. nr 8


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości.


Ad 8.	Analiza oświadczeń majątkowych.

Analiza oświadczeń majątkowych radnych Rady Miasta Bolesławiec.


Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski przedstawił analizę oświadczeń majątkowych radnych Rady Miasta Bolesławiec VII kadencji składanych do 30 kwietnia 2016 r. oraz oświadczenia radnego, złożonego 
w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania.


 analiza oświadczeń majątkowych– zał. nr 9
Analiza oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników Urzędu Miasta, kierowników jednostek organizacyjnych gminy miejskiej Bolesławiec, osoby zarządzające i członków organów zarządzających miejskimi osobami prawnymi.

Głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, który przedstawił analizę oświadczeń majątkowych złożonych przez pracowników Urzędu Miasta, kierowników jednostek organizacyjnych gminy miejskiej Bolesławiec, osoby zarządzające i członków organów zarządzających miejskimi osobami prawnymi.

 
      analiza oświadczeń majątkowych– zał. nr 10



Przewodniczący Rady Miasta ogłosił 10 minut przerwy 
i przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu 
Rady Miasta Eugeniuszowi Kowalskiemu.
Obrady sesji opuścili:
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski 
oraz radny Dariusz Filistyński.
Po przerwie Wiceprzewodniczący Rady Miasta 
Eugeniusz Kowalski wznowił obrady.
Obecnych 17 radnych.


Ad 9. Projekty uchwał Rady Miasta:
9.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Dolne Młyny w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
	
	Rada Miasta, na wniosek radnego Jana Leona Stasiaka, większością głosów, tj. 15 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Wiceprzewodniczący Rady Miasta udzielił głosu Pani Danucie Zielińskiej-Bram – wnioskodawczyni zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. 

	W dyskusji udział wzięli radni: Bogdan Biernat, Piotr Klasa i Dariusz Mucha oraz Prezydent Miasta Piotr Roman. 

	Rada Miasta większością głosów, tj. 13 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Dolne Młyny w Bolesławcu.

      
  Uchwała Nr XXIX/294/2016 – zał. nr 11 


9.2. zmieniająca uchwałę w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe osób w publicznym transporcie zbiorowym na terenie miasta Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Jana Jasiukiewicza, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe osób 
w publicznym transporcie zbiorowym na terenie miasta Bolesławiec.

  
Uchwała Nr XXIX/295 /2016 – zał. nr 12


9.3. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 19, położonego w budynku Nr 15 przy ul. Podgórnej w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
	
	Projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk.

	W dyskusji udział wzięli radni: Eugeniusz Jabłoński i Dariusz Mucha. Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk. 
	
	Rada Miasta większością głosów, tj. 15 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 19, położonego w budynku Nr 15 przy ul. Podgórnej w Bolesławcu.

						    
						Uchwała Nr XXIX/296/2016 – zał. nr 13


9.4. zmieniająca uchwałę nr XIII/168/2015 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 23 września 2015 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki za pojemniki na terenie miasta Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Rada Miasta, na wniosek radnego Bogdana Biernata, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrał radny Dariusz Mucha.

Rada Miasta większością głosów,  tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę nr XIII/168/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 23 września 2015 r. 
w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki za pojemniki na terenie miasta Bolesławiec.  


		             			 Uchwała Nr XXIX/297/2016 – zał. nr 14  


9.5. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Klasy, większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali: radny Dariusz Mucha oraz Prezydent Miasta Piotr Roman. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.


Uchwała Nr XXIX/298/2016 – zał. nr 15  


9.6. w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/181/2015 Rady Miasta Bolesławiec w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Arkadiusza Krzemińskiego, większością głosów, tj. 15 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/181/2015 Rady Miasta Bolesławiec w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 


                                                      Uchwała Nr XXIX/299/2016 – zał. nr 16  


9.7. w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/183/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów, określenia zasad jej ustalania, poboru, terminów płatności i wysokości stawek,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Przed posiedzeniem Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały.

Radny Łukasz Molak złożył wniosek o niereferowanie projektu uchwały.

W związku z koniecznością wniesienia autopoprawki do projektu uchwały radny Łukasz Molak wycofał powyższy wniosek.

Naczelniczka Wydziału Finansowo-Budżetowego Małgorzata Gawlik wniosła autopoprawkę do projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrał radny Piotr Klasa oraz Prezydent Miasta Piotr Roman.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/183/2015 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 28 października 2015 r. w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów, określenia zasad jej ustalania, poboru, terminów płatności i wysokości stawek, z uwzględnieniem autopoprawki. 


Uchwała Nr XXIX/300/2016 – zał. nr 17  
		             			 Uchwała Nr XXVIII/290/2016 – zał. nr 10  

9.8. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2016-2024,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

Przed posiedzeniem Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały.

Naczelniczka Wydziału Finansowo-Budżetowego Małgorzata Gawlik wniosła autopoprawkę do projektu uchwały.

Rada Miasta większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2016-2024, 
z uwzględnieniem autopoprawki. 


Uchwała Nr XXIX/301/2016 – zał. nr 18  
9.9. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, jednogłośnie, tj. 17 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

W dyskusji udział wzięli radni: Dariusz Mucha i Piotr Klasa. Odpowiedzi udzielili: Prezydent Miasta Piotr Roman, Skarbnik Miasta Mirosława Mitek oraz Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 16 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2016 r.


                                                      Uchwała Nr XXIX/302/2016 – zał. nr 19  


Ad 10. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.


10.1. radny Eugeniusz Kowalski 
10.1.1. Kiedy zostanie przeprowadzony remont ul. Bema i ul. Kazimierza Wielkiego? (chodzi o dwie „ślepe” uliczki na ul. Kazimierza Wielkiego). 

     								 interpelacja – zał. nr 20

10.2. radny Piotr Klasa
10.2.1. Szanowny Panie Prezydencie, mieszkańcy naszego miasta gorąco proszą o zrobienie porządku z bezdomnymi kotami na terenie Cmentarza Komunalnego przy ul. Śluzowej. Działkowicze z sąsiadujących 
z cmentarzem ogródków działkowych dokarmiają bezpańskie koty, które załatwiają swoje potrzeby na grobach. Opiekujący się grobami wielokrotnie interweniowali u dyrekcji cmentarza, jednakże bez żadnego rezultatu. Gorąco proszę o zainteresowanie się tym problemem.

10.2.2. Parę lat temu została gruntownie odrestaurowana kapliczka przy murach obronnych z tyłu kościoła pod wezwaniem Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Poświęcona ona została patronce naszego miasta św. Marii de Mattias. Obecnie jest ona regularnie dewastowana i profanowana – pojawiły się „wysprajowane” napisy na elewacji, jak i w tym miejscu zaczęto załatwiać swoje potrzeby fizjologiczne. 
	Gdyby rozebrać murek z cegły znajdujący się od strony ulicy – widać, że powstał on w innym czasie niż reszta murów i zastąpić go zgrabną barierką z metaloplastyki, odsłoniłoby to w całości kapliczkę, która jest podświetlona. Widoczne też byłyby osoby urządzające sobie w tym miejscu libacje. 

  interpelacje – zał. nr 21


10.3. radny Leszek Chudzik (interpelację w imieniu radnego odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miasta Eugeniusz Kowalski) 
10.3.1. Ul. Irysów jest jedną z najkrótszych ulic w naszym mieście, mieszkają przy niej cztery rodziny, które jak większość mieszkańców naszego grodu chciałyby mieć oświetlenie uliczne (2-3 punkty świetlne), utwardzoną nawierzchnię jezdni, a w okresie zimy systematycznie ją odśnieżają.
	Panie Prezydencie, w imieniu tych czterech rodzin proszę Pana 
o zapisanie tej inwestycji w przyszłorocznym budżecie. 

   								
interpelacja – zał. nr 22

10.4. radny Bogdan Biernat
10.4.1. Zwracam się z prośbą o ujęcie w budżecie na 2017 r. wydatków na:
- remont/przebudowę podwórka między ulicami Piaskową i Łokietka,
- wsparcie finansowe przy remoncie posadzki w kościele Matki Bożej Nieustającej Pomocy przy Placu Zamkowym. 

  interpelacja – zał. nr 23


10.5. radny Łukasz Molak
10.5.1. W związku z budową „Orlika” na terenie Osiedla Staszica usunięto szereg drzew stanowiących dla okolicznych bloków mieszkalnych naturalną barierę ekologiczną. Od tego czasu przy bloku nr 63 bezpośrednio pod oknami mieszkańców dokonano nasadzeń kilku drzew. Mieszkańcy proszą 
o odpowiedź, czy ich lokalizacja jest zgodna z przepisami, a jeżeli tak, to 
z jakimi.

10.5.2. Na Osiedlu Staszica od strony sklepu „Żabka” znajdują się pozostałości konstrukcji komina lokalnej kotłowni grzewczej. Czy i kiedy pozostałe elementy zostaną usunięte?

10.5.3. Mieszkańcy Osiedla Staszica proszą o wsparcie budowy nowych miejsc parkingowych na wysokości budynków przy ul. Konstytucji 3-go Maja 7 i 11.

10.5.4. Na Osiedlu Staszica, na terenie należącym do wspólnoty mieszkaniowej, zlikwidowano plac zabaw dla dzieci. Czy jego budowa była dofinansowana ze środków Gminy Miejskiej Bolesławiec?

   interpelacje – zał. nr 24

10.6. radny Andrzej Żuk
10.6.1. Uprzejmie proszę o rozważenie możliwości wprowadzenia programu profilaktycznego polegającego na wprowadzeniu bezpłatnych szczepień przeciwko grypie dla seniorów powyżej 65. roku życia. Jest to grupa najbardziej narażona na powikłania pogrypowe. 

 								interpelacja – zał. nr 25

10.7. radny Dariusz Filistyński (interpelację w imieniu radnego odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miasta Eugeniusz Kowalski)
10.7.1. Zwracam się do Pana Prezydenta w imieniu mieszkańców ul. Komuny Paryskiej nr 35 oraz nr 36 (15 rodzin), którzy proszą 
o odwodnienie, wybrukowanie i utworzenie miejsc parkingowych na wewnętrznym podwórku zlokalizowanym przy wskazanych numerach. 
W zeszłym roku doraźnie, na moją prośbę, utwardzono podwórko, na którym po opadach deszczu tworzą się nadal kałuże i błoto utrudniając życie mieszkańcom. 

10.7.2. Zwracam się do Pana Prezydenta w imieniu mieszkańców ul. Komuny Paryskiej nr 8 – 23 z prośbą o kompleksowe zagospodarowanie podwórka od strony boiska lekkoatletycznego. Ze względu na małe dzieci bawiące się w jedynej piaskownicy na podwórku pomiędzy bramą nr 8 – 14 proszę o mały plac zabaw. Mieszkańcy proszą o utwardzenie kostką brukową dojazdu do garaży na wysokości bram nr 14 – 17 oraz doświetlenie tej części podwórka. Uporządkowanie tego dojazdu ułatwi także służbom MZGK wywóz śmieci. 

   interpelacje – zał. nr 26


Ad 11. Sprawy organizacyjne:
11.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 30 listopada 2016 r. 

Radny Eugeniusz Jabłoński podziękował wszystkim darczyńcom, którzy przyczynili się do budowy pamiątkowej tablicy smoleńskiej. 

Radny Zdzisław Abramowicz poddał pod rozwagę zamysł Klubu Radnych Ziemia Bolesławiecka i PiS dotyczący upamiętnienia osoby śp. Zdzisława Czyżowicza.

Radny Dariusz Mucha poinformował, że 25 października br. Komisja Infrastruktury,  Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa odbyła wizję lokalną na terenie cmentarza komunalnego oraz w okolicy wiaduktu. 
Radny Dariusz Mucha powrócił do tematu opłat za groby, poruszanego na poprzedniej sesji Rady Miasta.  


Ad 12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.


Prezydent Miasta Piotr Roman

10.2.1. dot. problemu  bezdomnych kotów na terenie cmentarza komunalnego – „Ile osób zgłosiło się do Pana w sprawie tych bezdomnych kotów na terenie cmentarza?”

Radny Piotr Klasa – „Zgłosił się do mnie pan, który interweniował 
u dyrekcji cmentarza i …”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Pan Grajmer?”

Radny Piotr Klasa – „Tak.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Pan Grajmer przychodzi do mnie tak co kilka tygodni i przychodzi też do Pani Wiceprezydent. Próbowaliśmy sprawę wyjaśnić, ale tak naprawdę to zdania są podzielone. Ja nawet rozmawiałem z prezesami ogrodów działkowych. Rozmawiałem z prezesem największego ogrodu „Tulipan”, który tam przylega. Prezes mówił, że absolutnie takie zjawisko nie ma miejsca, ale oczywiście on to jeszcze sprawdzi. Ten prezes akurat jest bardzo oddanym prezesem w ogrodach „Tulipan” i on mówi, że nie ma takiej osoby, która by robiła te rzeczy, 
o których mówi ten pan. Ma zresztą to odnotowane w zeszytach przyjęć. Pan na spotkaniu u mnie wielokrotnie mówił o tym, że jest osoba, która nie tylko dokarmia, ale i przyprowadza koty na cmentarz. Ja przyznam szczerze, że poza tym panem nikt mnie o tym nie poinformował i nikt nie potwierdza tego faktu ani pracownicy cmentarza, ani też osoby, które znam. Ja na cmentarzu bywam dość często z powodów rodzinnych. Więc, ja się z tym nie spotkałem. Oczywiście może się zdarzyć, że jakiś kot przebiegnie przez cmentarz, bo to jest naturalne. Natomiast nie potwierdza się inny zarzut, ponieważ pan Grajmer twierdził też, że osoba ta przychodzi na cmentarz 
z resztkami konserw kocich, które wrzuca do pojemników, które tam się znajdują i które podobno przyciągają koty. Też się z tym nie spotkałem, więc trudno mi zweryfikować te dane. Myślałem, że może więcej osób, jeżeli to jest jedna i ta sama osoba, to… Ja na ostatnim spotkaniu, tych spotkań miałem chyba pięć, bo ten pan przychodzi w poniedziałki, zobowiązałem się, że porozmawiam z prezesem ogrodu. Prezes był bardzo zdziwiony, zaprzeczał temu. Mówił, że jeżeli już, to jeszcze jest jeden ogród działkowy, na którym ewentualnie, ale on jest z innej strony, niż ta, o której mówi ten pan. Pan rzeczywiście pokazał mi zdjęcie odchodów zrobionych na jednym z grobów. Ja przyznam szczerze, że nie umiem odróżnić 
i powiedzieć, jakie zwierzę to zrobiło. Natomiast jest problem. Prosiłem też, żeby na niego zwrócili uwagę pracownicy cmentarza, bo niestety są mieszkańcy, którzy przychodzą z psami na cmentarz. To jest absolutnie, moim zdaniem, niedopuszczalne z przyczyn oczywistych. Nie będę tego tłumaczył. To jest temat, co do którego ja nie mam pewności, dlatego jeśli by do państwa docierały inne osoby, które też mówiłyby o czymś takim… Cmentarz jest potężny. Na cmentarzu jest pochowanych dwadzieścia kilka tysięcy osób. To jest więcej niż pół Bolesławca. Więc jeżeli coś takiego miałoby miejsce, to proszę nas informować. Wtedy trzeba będzie może pomyśleć o jakimś monitoringu. Chociaż, monitoring przeciw kotom, to chyba byśmy się ośmieszyli. Trudno jest znaleźć rozwiązanie, bo tak naprawdę, Pan jest weterynarzem, Pan lepiej ode mnie wie, jak odstraszyć koty. Nie ma sposobu, poza jakimiś roślinkami, które nie dają stuprocentowej pewności, a jeszcze niektórzy mówią, że dzieci nie powinny tych roślin dotykać. Nie wiem. Prośba jest o pogłębienie tematu.”

Radny Piotr Klasa – „Panie Prezydencie, zgłosił się do mnie mieszkaniec. Będę próbował rozmawiać jeszcze z tym Panem, wyjaśnić 
i doprecyzować.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Prośba jest taka, że jeżeli to jest zjawisko, to powinno być więcej osób, które o tym mówią, a jak na razie jest tylko jedna osoba. Chociaż ja się obawiam, że po tej sesji to może być więcej, oby to były osoby wiarygodne i osoby, które mają jakieś potwierdzenie w faktach. Generalnie, jeśli chodzi o cmentarz, Komisja wczoraj była. Widać kolejne nakłady, które są realizowane. Chcę też Państwu powiedzieć, że my prawdopodobnie będziemy zmieniać w związku z tymi, o co Państwo pytaliście - kontrolami NIK-u itd., co do których są wątpliwości, bo jednak w większości gmin w Polsce funkcjonuje taki układ jak nasz, ale my, ze względów różnych, będziemy chcieli wyodrębnić zakład obsługi cmentarza, który nie będzie znajdował się w strukturze MZGK. Być może to nastąpi 1 stycznia przyszłego roku. Jest tylko pytanie, czy będziemy tworzyć nową jednostkę, czy też… Ja raczej jestem wrogiem tworzenia nowych bytów, w związku z czym, raczej wolałbym, żeby zakład obsługi cmentarza, nie zakład pogrzebowy, był częścią którejś z naszych jednostek, prawdopodobnie MZGM, chociaż to nie jest jeszcze pewne. Zmieni się tu również struktura przepływu pieniądza. Dochody z cmentarza będą trafiały do budżetu miasta, a następnie będą wracały Państwa decyzją. Nie uważam, że my musimy zarabiać na cmentarzu. Niech ten cmentarz się rozwija. Przed 1 listopada każdy z nas gdzieś tam jeździ na groby. Ja byłem na kilku cmentarzach i będę może nieskromny, ale jeśli chodzi o alejki, kaplicę, dach kaplicy, o to, co się w tej chwili robi, to ja nie widziałem takiego cmentarza. Akurat może byłem w mniejszych miejscowościach, ale jeśli chodzi o te rzeczy, to jest sporo rzeczy wykonanych. Już nie mówiąc o tym, że cmentarz ma rezerwę na najbliższe kilkadziesiąt lat. Szkoda, że nie wyszło krematorium. Klient, który kupił działkę, na razie nie pali się do budowy. To też w znacznym stopniu ułatwiłoby trudny temat, ale o nim też trzeba rozmawiać. Dzisiaj jest tak, że ludzie wożą zwłoki do Legnicy lub Głogowa.” 

10.2.2. dot. kapliczki św. Marii de Mattias – „Trzeba będzie porozmawiać 
z księdzem dziekanem, bo to jednak on ma główną rolę, to jest zabytek sakralny, leżący przy samym kościele parafialnym – naszym ważnym kościele, z piękną historią. Będziemy rozmawiać. Oczywiście, to jest kwestia jakiegoś rozwiązania, prześwietlenia tego miejsca, bo jeśli chodzi 
o jakąś wyszukaną metaloplastykę, to obawiam się, że ona mogłaby… Tylko problem jest taki, że jak jest mur, to cegły nikt nie zabierze. Tam, gdzie są różne barierki w takich miejscach, które nie są zbyt uczęszczane, może po powieszeniu tablicy będzie tam więcej ruchu. Generalnie jestem za. Tam też pojawi się konserwator zabytków, często ma on spore wymagania i czasami nie zgadza się na zaproponowane przez nas wymagania. Dziękuję za tę interpelację, bo patronce miasta należy się inny szacunek niż ten, który jest wyrażany w tej chwili pod tą kapliczką.”

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek

10.7.1. dot. odwodnienia, wybrukowania i utworzenia miejsc parkingowych przy ul. Komuny Paryskiej nr 35 i 36 – „Pracujemy i staramy się znaleźć pieniądze na to, żeby zrobić projekt tego zaplecza jeszcze w tym roku 
i wtedy ewentualnie wykonanie, ale też chyba z oszczędności, bo nie wiem, czy tak w biegu da się dopisać.”

10.7.2. dot. kompleksowego zagospodarowania podwórka przy ul. Komuny Paryskiej nr 8 – 23 – „Do końca roku będę miała projekt zlecony i zrobiony i do budżetu przyszłego roku to podwórko jest wpisane.”

10.3.1. dot. wykonania oświetlenia ulicznego i utwardzenia nawierzchni jezdni przy ul. Irysów – „Do budżetu przyszłego roku wpisana jest duża kwota na kompleksową modernizację oświetlenia w mieście Bolesławiec 
i myślę, że może z tego się uda. Tam są wpisane wszystkie punkty świetlne, o które się zwracali mieszkańcy. Rozważymy, bo naprawdę tam są różne potrzeby.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Tu trzeba dodać, że my tę kompleksową modernizację systemu oświetlenia będziemy z Państwem konsultować. Będziemy chcieli te Państwa wnioski dotyczące oświetlenia 
w sporej części zrealizować.”


Prezydent Miasta Piotr Roman 

10.4.1. dot. remontu podwórka między ulicami Piaskową i Łokietka;
- wsparcia finansowego przy remoncie posadzki w kościele Matki Bożej Nieustającej Pomocy przy Placu Zamkowym - „Tu potrzeba dużych pieniędzy i te pieniądze były. Dzisiaj tych pieniędzy nie ma. Czy będą 
w przyszłym roku? Zobaczymy. Jeżeli chodzi o wsparcie finansowe remontów, które są realizowane w obydwu naszych zabytkowych kościołach, to wnioski przez obu proboszczów zostały złożone. My dokonaliśmy wstępnej weryfikacji, pewnego też ograniczenia niektórych kwot, ale to zadanie będę Państwu proponował do dofinansowania, nie sfinansowania, ale dofinansowania w przyszłorocznym budżecie w ramach tych środków, które dajemy na remonty zabytków.”

10.1.1. dot. remontu ul. Bema i ul. Kazimierza Wielkiego – „Ja rozumiem takie stwierdzenie, że mieszkaniec każdej ulicy może się zgłosić do radnego i powiedzieć, co pan zrobił dla naszej ulicy. Tylko ja bym prosił, żeby mieszkańcy byli łaskawi zauważyć, że oni mieszkają w trochę większym organizmie niż tylko przy danej ulicy. Często jest tak, że po takim wyjaśnieniu z mieszkańcami się dużo łatwiej rozmawia. Przepraszam, bo znowu wyjdzie, że ja was pouczam, ale ja takie rozmowy mam codziennie. Ludzie potrafią mnie zaatakować nawet w grocie solnej i pytać o pewne rozwiązania. I bardzo dobrze, to znaczy, że się nie boją. Rozpoznają i od razu mówią, co ich boli. Ja jestem przecież przez nich wynajęty do pewnej pracy. Jeśli chodzi o remont ul. Bema i ul. Kazimierza Wielkiego, to Pani Prezydent odpowie.” 

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „Byłam na tej ulicy osobiście, zresztą z Panem radnym. Proszę mi wierzyć, że nie jest to ulica w takim stopniu… Nawet powiem, że ona jest bardzo ładna.”

Radny Eugeniusz Kowalski – „Ładna, ale oni zawsze mają takie poczucie, że są spychani na bok, że to boczna uliczka. Mnie bardziej chodzi o te dwie ślepe uliczki, bo co do ul. Bema to mogę się zgodzić, że może to wytrzymać, ale te dwie uliczki Pani widziała, trzydzieści lat czekają.”

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „One czekają na utwardzenie, ale my tam wyrównujemy i utwardzamy na bieżąco. We wrześniu było znowu nasypane i utwardzone. Naprawdę uważam, że najpierw powinniśmy zrobić te ulice, gdzie tych mieszkańców jest jednak bardzo dużo, ale ja cały czas będę myślała, skąd wziąć pieniądze na to.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ja niedawno otrzymałem pismo od mieszkańców lewobrzeżnej części miasta, w którym mówili o tym, że czują się pokrzywdzeni, bo nawet basen wybudowaliśmy na prawobrzeżnej części. Musi być poczucie wspólnoty. Nie można operować tylko swoim zakątkiem. Ja rozumiem, że to czasami boli jak lampa nie świeci, jak jest jakaś dziura w drodze. Ja się zgadzam, że to powinno być zrobione, tylko jeżeli robimy też coś dla wszystkich mieszkańców, to też warto o tym powiedzieć. Jeżeli np. remontujemy jakieś przedszkole, tak jak niedawno otwieraliśmy po wielkim remoncie, to przecież to nie jest tylko dla mieszkańców ul. Jana Pawła II. Takie rozumowanie prowadzi donikąd. Trzeba w takich sytuacjach podkreślać te rzeczy – szkoły, przedszkola. Dzisiaj uchwaliliśmy podatki, to tak samo – te podatki idą na to i na to. Właśnie dzięki temu w Bolesławcu nie ma problemu z miejscami 
w przedszkolach.” 

Radny Eugeniusz Kowalski – „Panie Prezydencie, powiem Panu, dlaczego ci ludzie tak rozumieją. Wiele lat spędziłem w szkole na ul. Ceramicznej i tam zawsze było pewne poczucie krzywdy. Ci ludzie mówili: „my płacimy podatki, a tu się nic nie robi.” Szkoła była w takim stanie, 
w jakim była, mówię o stanie materialnym i dlatego oni mają takie poczucie.”

  
Prezydent Miasta Piotr Roman – „Wszystkie szkoły i przedszkola, prawie wszystko już zostało zrobione, a oni dalej mają takie poczucie.”
	
Radny Eugeniusz Kowalski – „Mają, bo to są boczne uliczki 
i uważają, że to jest lekceważenie.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Prośba jest taka, ja rozumiem, ale proszę też Państwa, żebyście czasami stanęli też po stronie Prezydenta. Nie zawsze, ale czasami. Nawet nie po stronie Prezydenta, tylko po stronie samorządu, który jednak jakiegoś wysiłku dokonuje, jeśli chodzi o kolejne budżety. Proszę Państwa, dostaliście przed chwilą jeden ranking ze „Wspólnoty” – czwarte miejsce w Polsce. Można sobie to w internecie sprawdzić. Jest ranking wydatków na kulturę – trzecie miejsce w Polsce i ta kultura, gdzie chodzi choćby 1000 osób na zajęcia bezpłatne co tydzień 
w MCC, nie licząc CiK-u i zajęć prowadzonych w szkołach. To są te pieniądze, które idą z ich podatków. To, że coś jest za darmo, to znaczy, że ktoś za to płaci. Przyjrzymy się ul. Bema, szczególnie tym ślepym uliczkom.”

10.6.1. dot. bezpłatnych szczepień przeciwko grypie dla seniorów powyżej 65. roku życia – „Zostawimy to Komisji Zdrowia, którą prowadzi Pan radny. Proszę Państwa, niedawno Urząd dostał do zaopiniowania Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Bolesławieckim. Warto, żebyście Państwo się z tą strategią zapoznali. Staraliśmy się wyrugować błędy, bo np. pani pyta o wyższe uczelnie, to w tej wersji, którą dostaliśmy, okazało się, że są cztery uczelnie. Ktoś to napisał, kopiuj - wklej. Generalnie, jak się przypatrzymy programom profilaktycznym realizowanym w gminach powiatu, to tak naprawdę my jesteśmy potęgą, bo niemal wszystkie programy profilaktyczne, które są realizowane w sześciu gminach powiatu, są realizowane przez miasto Bolesławiec, co nie znaczy, że nie należy myśleć o czymś nowym. Pomimo tego, że w mojej rodzinie są ludzie należący do ruchu antyszczepionkowego, to ja się w tym roku zaszczepiłem. Poszedłem, zapłaciłem, zaszczepiłem się. Wiem, że lekarze, 
z którymi rozmawiam, chwalą ten program. Statystycznie rzecz biorąc, szczególnie to dotyczy tego problemu, o którym mówi Pan doktor Andrzej Żuk, czyli osób najwyższego ryzyka, osób po 65. roku życia. Tak, jak wczoraj rozmawialiśmy, to nie są jakieś bardzo duże pieniądze, ale ja będę też chciał państwa stanowisko, szczególnie całej Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, jak do tego podejść, jeśli rzeczywiście uznamy, że ma to sens. Ma sens sfinansowanie, dofinansowanie, bo też można w ten sposób myśleć, to postaramy się te pieniądze znaleźć. To jest Wasza wola, Wy wyrazicie wolę. My mamy dobre i złe doświadczenia, jeśli chodzi 
o programy profilaktyczne. Badania przesiewowe sprawdzają się nieźle, ale np. kiedyś wprowadziliśmy badania prostaty i okazało się, że zbyt dużo chętnych nie było. Pomimo tego, iż wiemy, że badanie prostaty u mężczyzn w pewnym wieku powinno być obowiązkowe i finansowane przez NFZ, to to nie wyszło. Natomiast inne rzeczy wychodzą, chociaż też nie do końca, bo często jest tak, że ciężko jest nam znaleźć wykonawcę różnych programów. Moje stanowisko jest przychylne, chociaż nie do końca jednoznaczne.”

10.5.4. dot. placu zabaw na Osiedlu Staszica – „Jest pytanie, o którą wspólnotę mieszkaniową chodzi na Osiedlu Staszica, żebyśmy byli precyzyjni.”

Radny Łukasz Molak – „O wspólnotę mieszkaniową tego najdłuższego bloku.”

Radny Stanisław Wiącek – „Nr 49 – 61, ta, co się wyodrębniła.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Czyli to jest ta wspólnota, która sobie zażyczyła likwidacji placu?”

Radny Stanisław Wiącek – „Tak.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „No, tak. Czy my finansowaliśmy? Nie. Pani Grażyna Strzyżewska, która najlepiej wie, co tam było w tym czasie. Po pierwsze, wspólnota, która wyodrębniła się ze Spółdzielni Mieszkaniowej, nigdy nie była związana bezpośrednio z gminą miejską. Po drugie – życzenie wspólnoty polegało na tym, żeby zlikwidować. Z tego, co usłyszeliśmy od Spółdzielni Mieszkaniowej, Pan radny Wiącek też potwierdza, oni się wyodrębnili i zażyczyli sobie likwidacji placu zabaw i budowa nie była dofinansowana ze środków gminy miejskiej. Ze środków Spółdzielni Mieszkaniowej.”

10.5.3. dot. budowy nowych miejsc parkingowych przy ul. Konstytucji 3-go Maja 7 i 11 – „Jeśli chodzi o plany remontowe dotyczące terenów, które są terenami spółdzielczymi, to my corocznie ustalamy to z władzami Spółdzielni. Niedawno odbyło się spotkanie z Panią Prezes i Panem Wiceprezesem i Pani Prezydent powie, co ustaliliśmy.”

I Z-ca Prezydenta Miasta Iwona Mandżuk-Dudek – „Ustaliliśmy, że dołożymy się do ul. Starzyńskiego i zaplecza ul. Bielskiej i plac zabaw na ul. Kilińskiego. Takie trzy rzeczy.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Jeśli mamy wprowadzać nowe zadania, to najpierw musi to być wniosek ze Spółdzielni Mieszkaniowej. Oni są spółdzielcami, ci ludzie, więc dobrze by było, żeby to w kolejnych latach… Ja nie mówię „nie”, chociaż akurat w przypadku ul. Konstytucji 
3-go Maja, z tego, co mi mówiła Pani Prezes, to tam nie jest za duży problem z parkowaniem, chyba że ja nie kojarzę tego miejsca dokładnie. Przy tej głównej ulicy miejsca są bardzo często. Ja się przyjrzę temu tematowi, natomiast na pewno, tu mogę powiedzieć na pewno, nie zrealizujemy tego w roku przyszłym, bo mamy inne zadania, które uzgodniono ze Spółdzielnią, ze wsparciem środków gminy miejskiej.”

10.5.2. dot. pozostałości konstrukcji komina lokalnej kotłowni grzewczej na Osiedlu Staszica – „Z tego, co ja wiem, to jest prywatne, ale w zasadzie to się nadaje do Inspektora Nadzoru Budowlanego, jeżeli to grozi jakąś katastrofą budowlaną, dużo większą niż np. pseudo-katastrofa pieca Mateusza Grobelnego. W oczach niektórych była katastrofą. My musimy to sprawdzić, natomiast, z tego, co pamiętam, ten komin kiedyś był już przerabiany i właściciel coś miał z nim zrobić. To było Spółdzielni, Spółdzielnia sprzedała, dziękuję Panu radnemu, bo ja nie pamiętam tego tematu dokładnie, a nie byłem w stanie tego wyjaśnić. Czyli, Spółdzielnia Mieszkaniowa tym dysponowała, sprzedała osobie prywatnej i tak mówi Pan radny Wiącek, że nowy właściciel miał to zdemontować.”

10.5.1. dot. nasadzeń drzew przy bloku nr 63 – „Kolejna rzecz dotycząca Spółdzielni Mieszkaniowej. Jeśli to było w związku z budową „Orlika”, „Orlik” był budowany przez Powiat Bolesławiecki, bo to był jedyny chyba „Orlik” wybudowany przez Powiat w mieście, ale bardzo się cieszymy, bo czasami dzieci z naszej szkoły, chociaż rzadko, mogą tam grać. Jeśli tak było, to ja rozumiem, że to decyzją Powiatu zostały te drzewa usunięte, no bo jak budował „Orlik”, to trzeba było usunąć. Jeśli są nasadzenia, to tutaj również Pan radny Wiącek będzie wiedział więcej ode mnie. To jest teren Spółdzielni Mieszkaniowej. Blok nr 63.”

Radny Stanisław Wiącek – „To jest na naszym terenie. Teren chyba dochodzi aż do ogrodzenia boiska.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Przepraszam, że taki sposób odpowiadania, ale żebyście starali się… Akurat w tym przypadku ciężko, ale w niektórych momentach warto napisać, jaki jest adres, jakąś mapkę nawet dorysować, żebyśmy wiedzieli dokładnie o czym mówimy. Miasto może nie jest bardzo duże, ale czasami się nie pamięta czy blok ma trzy, czy cztery klatki. Pan radny Klasa coś chciał powiedzieć.”

Radny Piotr Klasa – „Kiedyś wokół szkoły rosły topole 
i sukcesywnie je wycinano. Po prostu ze względów bezpieczeństwa przy okazji budowy „Orlika” one zostały usunięte.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „To teraz pytanie jest takie, bo mieszkańcy proszą o odpowiedź, czy lokalizacja drzew jest zgodna 
z przepisami, a jeśli tak, to z jakimi. Teraz muszę tutaj dokonać pewnej analizy, bo jeśli wcześniej była naturalna bariera ekologiczna, to ja rozumiem, że mieszkańcy chcieliby mieć tę naturalną barierę ekologiczną 
w postaci drzew, niekoniecznie topoli. Jeśli mieszkańcy chcą mieć taką barierę ekologiczną, a ktoś im te drzewa posadził, to dlaczego pytają, czy to jest zgodne z przepisami?”

Radny Łukasz Molak – „Ponieważ twierdzą, że drzewa są zasadzone za blisko budynku mieszkalnego.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Rozumiem. Tego zabrakło. Dobrze, sprawdzimy. Mi się wydaje, że albo Spółdzielnia Mieszkaniowa, albo jakaś inicjatywa, czyn społeczny.”
Radny Łukasz Molak – „Zobowiązuję się, że sprawdzę dokładnie (…).”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Nam jest ciężko na sesji, musiałaby tu być zawsze Pani Prezes Spółdzielni albo osoba… Dobrze, że jest Pan radny Wiącek. On w wielu momentach bardzo nam pomaga.” 

	Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.

	Na zakończenie sesji Wiceprzewodniczący Rady Miasta Eugeniusz Kowalski zaprosił wszystkich zebranych w imieniu Prezydenta Miasta na uroczystość wręczenia brązowego medalu „Zasłużony Kulturze Gloria Artis” Pani Krystynie Gay-Kutschenreiter, które odbędzie się 27 października br. o godz. 18.00 w CIK „Orzeł”. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta zamknął XXIX sesję Rady Miasta Bolesławiec.
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